

依托区位优势和政策优势 集中展示双自联动和内外循环 金水区打造全方位高水平开放新门户

金水5G微园区里,科技人员正攻关科技产业创新奥秘;金贸港内,电子商务经济一片繁荣……走进金水区,处处生机盎然。“依托区位优势和政策优势,为郑州打造国际综合交通枢纽和开放门户提供有力支撑,成为集中展示双自联动和内外循环的金水样板。”金水区委书记张红伟对未来充满信心。郑报全媒体记者 王翠 通讯员 崔雅男 李贞

建设高能级平台 构筑开放合作高地

过去5年,金水区坚持把推进对外开放、招商引资作为加快经济发展的重要手段,依托“四大园区”主阵地,着力促进国家自创区、中国自贸区“双自联动”、双区叠加的红利和先行先试权,探索实施“区内注册、区外运营”企业注册监管新模式,大力推进以“四大园区”为平台的科技创

新能力和对外开放能级“双提升”。目前,金水成功吸引科大讯飞、思爱普(SAP)等国内外500强企业落户,清华启迪科技城、中部网络安全产业园等106个重大招商引资项目实现签约,签约总金额突破千亿元;郑州国际金贸港、河南服务外包产业园等40个项目实现开工,投资总额超700亿元。

改革创新举措 涵养优良开放生态

5年来,金水区深化用地制度、营商环境、投融资体制改革,构建城区“5+5+X”现代化经济体系,出台“自贸十条”“千企万户”专项支持计划等一系列实招硬招,搭

建出金水开放体制的“四梁八柱”。同时,金水区持续深化重点领域改革,联合中原再担保集团举行“千企万户”支持计划,定期举办银企对接会,最大程度帮助

企业嫁接金融政策;构建创客人才、专业人才、高端人才三级创新创业人才体系、“金水英才计划”“青年菁英计划”为高质量发展打造招才引智新生态。

畅通经济循环 夯实开放合作基础

赴上海参加2020郑州市“长三角区域合作”市情推介会、打造“夜·金水”品牌、举办“金九银十”系列消费促进月活动……5年间,金水区围绕国内大循环总基调,切实将独特的要素资源、区位条件、人口市场、产业基础等转化为现实生产力和发展驱动力。

鼓励企业加大对新兴市场的开拓力度。通过积极参加广交会、

中国国际进口博览会等重大经贸活动,加快“走出去”步伐;创新展会服务模式,培育外贸新业态、新模式;与招商紧密结合,出台相关扶持外贸企业的优惠政策。

大力发展跨境电商,重塑贸易生态圈。突出政策创新示范,大力培育跨境电商新兴产业,建设和完善跨境电子商务综合服务体系;科学编撰产业扶持政

策,积极培育优秀的本土跨境电子商务企业及人才。

着力推动服务贸易和服务外包创新发展。发挥区域知识流程外包和信息技术外包产业优势,引进、培育一批拥有自主知识产权、能承接国内外服务业务的自主品牌企业;打造服务外包产业聚集区,推进服务贸易、服务外包产业持续快速发展。

航空港区今后5年大盘敲定

到2025年,建成区将达130平方公里,常住人口100万人

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 通讯员 杨宇)近日,《郑州航空港经济综合实验区“十四五”发展规划和二〇三五年远景目标纲要》印发。根据纲要,到2025年,航空港实验区地区生产总值将达2000亿元,建成区面积将达130平方公里,常住人口将达100万人。



扫码
看新媒体报道

2025年,
建成区将达
130平方公里

记者从纲要中的“十四五”经济社会发展主要指标看到:航空港实验区的地区生产总值要从2020年的1041.2亿元,增加到2025年的2000亿元,年均增长13%;财政一般公共预算收入,将从2020年的65.4亿元,增加到2025年的100亿元;建成区面积将从2020年的100.35平方公里,增加到2025年的130平方公里;常住人口将从2020年的62.1万人,增加到2025年的100万人。

“十四五”时期主要目标

建成国际航空物流中心。基本建成具有突出效率优势的国际综合交通枢纽,空铁“双枢纽”驱动格局基本形成,郑州机场旅客吞吐量达到4500万人次,货邮吞吐量突破100万吨。

建成以航空经济为引领的现代产业基地。形成具有国际影响力的航空物流、高端制造、现代服务业

等产业集群,企业主营业务收入达到8000亿元。

建成内陆地区对外开放重要门户。郑州—卢森堡“双枢纽”模式持续拓展,新郑综合保税区扩区、河南自贸试验区扩展区域等重大开放平台申建取得新突破。

建成现代航空都市。空港新城、空铁新城、双鹤

湖科技城三大板块核心区基本建成,建成区面积达到130平方公里。

建成郑州都市圈核心增长极。主要经济指标增速保持高于省市平均水平,经济总量占郑州市比重力争达到1/10,外贸进出口总额占郑州都市圈比重达到80%左右,成为郑州都市圈更高层次的高质量发展核心增长极。

郑东新区博学路办事处:

助力打造楼宇餐厅 破解员工用餐难题

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 刘奇文/图)“以后每天吃饭不用再走很远了,餐厅开业之后真的是方便太多了!”“挺便宜的,味道也不错,环境很优雅。”近日,在郑东新区博学路办事处和豫发大厦楼事会的大力支持和帮助下,豫发大厦员工餐厅打造完成并正式营业,味美价廉的饮食、优质的就餐环境得到了楼宇内企业员工的一致好评。这也是办事处“万人助万企”系列活动之一。



丰收中原·老家河南
本周日,云上线下
共享红枣节

本报讯(郑报全媒体记者 杨宜锦 通讯员 王建伟)9月6日,新郑市召开“丰收中原·老家河南”——2021年中华枣乡风情游活动新闻发布会。中华枣乡风情游活动作为新郑市集观赏性、娱乐性、参与性、知识性为一体的大型旅游节庆活动,已成功举办23年,今年的活动将于9月12日至10月8日举办。

近年来,新郑市大力实施“文化特色彰显工程”,传承红枣文化,刺激旅游消费,扩大旅游内需,不断推动红枣产业和旅游业高质量发展。截至今年,中华枣乡风情游活动已成功举办23届,好想你红枣文化节也已成功举办了18届。

今年枣乡风情游开幕式将在“线上+线下”共同启动,让全民共享云上红枣节。本次活动还将突出三大内容:红色枣乡,让更多游客在枣园重温革命历史、感受革命精神、传承红色基因,同时还可以把文创馆的红色文创产品带回家。云上枣乡,活动会通过全民直播、VR实景等网络形式,展示节日盛况,打造云枣园、云展厅、云游记三大板块,实现全民互动打枣。乐在枣乡,游客可参与别具特色的枣、花生、红薯等采摘活动,品尝具有农家风味的农家饭等,好吃好玩一站式搞定。